

阜新市总工会

关于在全市高等院校（党校）开展产业工人队伍改革相关理论研讨活动的通知

辽宁工程技术大学、辽宁民族师范高等专科学校、市委党校、市高专工会：

产业工人是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量，是创造社会财富的中坚力量，是创新驱动发展的骨干力量，是实施制造强国战略的有生力量。2017年4月，中共中央、国务院印发《新时期产业工人队伍建设改革方案》，为加快建设一支高素质的产业工人队伍明确了“路线图”“时间表”，一项与亿万产业工人息息相关的重大改革拉开大幕。

近年来，市总工会聚焦市委、市政府大干三年、奋斗三年，实施全面振兴新突破三年行动的决策部署，坚持问题意识和需求导向，从加强产业工人队伍思想政治建设到着力提升产业工人队伍素质，产业工人队伍建设改革向纵深发展，打造了一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年，是全面振兴新突破三年行动关键之年，为加强产业工人思想政治引领，

引导广大产业工人听党话、感党恩、跟党走，充分发挥高校理论人才优势，为全面振兴新突破三年行动提供有力理论支持，市总工会决定在全市高等院校、党校中开展产业工人队伍改革理论研究。各高校、党校工会要提高政治站位，贯彻“习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述”，充分认识开展产业工人队伍改革的重要意义，广泛宣传动员，组织专业理论人才深入调研、研讨，形成研究成果。各单位需推荐最少2篇调研报告或研讨理论，市总工会将对申报的研究成果进行评比表彰，适时在省、市各类媒体重点宣传。各单位请按通知要求做好征集工作，对报送的作品须认真做好把关工作，于7月30日前统一（不接受个人投稿）报至邮箱fxszghjkww@163.com。联系人：市总工会教科文卫体工会潘亮。联系电话：2286391

附件：产业工人改革理论研讨参考题目



产业工人改革理论研讨参考题目

- 如何加强产业工人队伍思想政治引领
- 如何提升产业工人队伍技能水平
- 如何充分维护产业工人队伍的各项权益
- 如何加强职业教育培训
- 如何完善制度机制拓宽产业工人队伍成才渠道
- 如何加强对新就业形态劳动者的组织引领和权益维护
- 如何持续推进产业工人队伍改革走深走实
- 如何充分保障产业工人队伍的民主权利
- 如何大力培养高素质产业工人队伍
- 如何在转型振兴新突破三年行动中大力发扬产业工人队伍作用
- 如何不断提高产业工人待遇
- 如何大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神